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IAz a tizenhárom
A magyar nemzet Golgotájához 

ma, 64 év múltával is, kegyelettel za­
rándokol a hálás magyar nép. A füg­
getlen eszmék bitófáiból fakadt fel a 
szabadság eszméje, mely újjá és erőssé 
tette a nemzetet s azért ez a vérrel 
szentelt föld nekünk 'nemcsak a sza­
badság mezeje, melyen összegyűlünk 
esküdni, hogy rabok tovább nem le­
szünk, de templom, melyben imádko­
zunk : Isten áldd meg a magyart.

Szép idők, nagy idők legendás 
hősei támadnak ma fel, az ő szelle­
mük lebeg ma feleltünk, felénk hajtva ; 
a boldogító szabadság lágy, üdítő fu- 
valmát, nagy idők csodás héroszai 
kelnek ki koporsójukból, hogy újra 
élre álljanak s ha kell, újra meghal­
janak a magyar nemzet szabadsá­
gáért.

1849. október 6. Fekete, gyász 
nap. A durva erőszak, a pénzen vá­
sárolt hatalom üli orgiáit s elhullanak 
legjobbjaink. Nincs kegyelem. A bécsi 
kamarilla nem ismer pardont, nincs 
kegyelem a rebellis magyarnak. Nem 
is kell. Büszkébb volt a nemzet, sem­
mint kemény nyakát meghajthatta volna, 
jobban bízott igazában, semmint áru­
lóvá legyen.

A szabadság újonnan kivirágzott 
fája még gyenge, törékeny volt, vér 
kellett az öntözésére, honfiúi vér, mar­
tyr vér s a nemzet ettől se riadt meg. 
A két év fényes diadalai, majd a túl­
erő hatalma megtörték erejét, kiszív­
ták vérét, de a nemzet utolsó csepjeit 
hozta áldozatul a haza oltárára, mert 
erős volt hite, biztos a reménye, hogy 
a kiomlott honfiúi vér nyomán fakad 
fel s erősödik a szabadság fája, az uj 
élet hajnalhasadása.

S nézzétek: Tiszabecs, Isaszeg, 
Szolnok, Komárom, a diadalmas csa­
ták hősi emlékei után Aradon ontja 
utolsó csepp vérét a nemzet, a nem­
zet érzésében az a tizenhárom.

És nézzétek, hogy annak a tizen­
háromnak vérhullása után, akkor, mi­
kor elszállt ajkainkról az ének, szi­
vünkből a bizalom imája, mégis mint 
kel, mint támad uj életre a nemzet. 
Mint mikor illatos virágú tavasz ide­
jén a nap felkelte, olyan Arad után a 
nemzet ébredése. Lassan bontogatja

szárnyát, csak titokban sóhajt, csak 
rejtekben imádkozik, de leikével Arad 
felé tekint s im az első napsugár, a 
kiegyezés első fecskéje már is meg­
jött Deák Ferenc húsvéti cikkében s 
annak nyomán nemsokára egymást ka­
rolják át, egymást ölelik át a megér­
tés s békülés szent érzésében a nem­
zet és királya . . .

És ezt a magyar nemzet annak a 
vérrel megszentelt földnek köszön­
heti . . . Arad vársáncainak, annak a 
tizenháromnak.

Uj idők uj szele érintette arcun­
kat s az felfrissített. A sárga irigység 
mérge azonban ott ólálkodott mindig 
s miközben a béke, a megértés, a ki­
békülés csendes napjait élveztük, ott 
settenkedett körülöttünk s csak alka­
lomra várt.

Hatvannégy esztendő telt el azóta, 
hogy Arad a'magyar Golgothájává lett 
s 64 év múltával ha lélekben oda ván­
dorunk a megszentelt rögökhöz, kér­
dezzük meg, mi az oka annak, hogy 
64 év múltával se tudott megerősödni 
a szabadság fája ?

1913 október 6-ot Írunk. Mintha 
64 év előtti sötét reakció szelleme ki­
sértene ma is. Az erőszak orgiái ülik 
még ma diadalukat. A bécsi reakció 
romboló dühe ellenáll a békés meg­
oldásnak és fejlődésnek. Remegve te­
kintünk a jövő kételesen bizonytalan 
homályába s megremegve kérdezzük : 
mi lesz velünk ?

Ám, talán éppen azért, a magyar 
Golgotha fénye ma ragyogóbban ontja 
sugarait felénk, a hosszú álom kínos 
lethargiáját oszlatja a nemzeti öntudat 
ébredése, hangok, uj, biztató hangok 
rezgését hozza Arad felől a szellő s 
az ébredésbe belekiált a múlt idők da­
liás emléke : az egyiket oda adja, a 
másikat nem siratja, hallik újból a 
csatakiáltás diadalmas szava : előre ... 
s mi érezzük, hogy jönni fog, jönnie 
kell a jobb kornak, mert az élén ott 
áll ismét, diadalt diadalra gyűjtve a 
magyar szabadságért — az a tizen­
három . . . (Q )

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Politikai széljegyzetek.
Megkötötték a paktumot.

Mégis csak szerencsés kezű és zseniá­
lis ember ez a Jankovich. Egy kis Julius 
Caesar ő, ki szintén elénekelheti (operetté 
világban prózában úgy sem beszélhetünk. 
Szerk.) jöttem, láttam s győztem. Sőt mi több, 
Jankovich látatlanban győzött.

Hát sikerült az oláh paktum. Az olá­
hok szolgálatot tesznek a kormánynak s ezt 
fizesse meg a magyar nemzet. Hisz jó kis 
seft ez a magyar nemzet zsebére.

Mert igy van. Hisz nem kevesebbet 
kaptak az oláhok — sokat el is hallgatva 
— mint az Apponyi-féle törvény revízióját s 
az oláhokra sérelmes részek törlését. Jó fi­
zetség a csekély s haszontalan szolgálatért. 
No de nem mondhatják, hogy a Tisza-kor- 
mány smucig, s csak mi magyarok sírhatjuk 
el, hogy kormányunk milyen balkezes.

Hogyan lehet
katonát fogni. Ez köti le most a kormány s 
hadvezetőség egész figyelmét, mert azon már 
a cáfolgatások dacára fenn is tisztában van­
nak, hogy katona kell. így kívánja Bécs. 
Már most hogyan ?

És éppen ekkor kéri egyik vidéki alis­
pán a kormányt, hogy engedje meg népének 
a kivándorlást, mert egyébként éhen halnak.

Különös s szinte tragikus az ellentét. 
Mégis igaz ?

Kinek van tehát igaza ?

Mi lesz
október nyolcadikán ? Semmi különös. Ná­
lunk nincsenek meglepetések s nem lehet 
azokra számítani.

A kormány bevonul a t. Házba s el­
rendez kellő görögtiizfény mellett egy szín­
játékot. Önmaga tartja legnagyobb komédi­
ának az egészet, de azért végig játszsza. 
Megfizetik érte, megfizetteti magát.

S az ellenzék? Mit tehet az ellenzék ? 
Ha lármázik, rá fogják, hogy rebellis, ha hall­
gat, azt mondják: gyáva.

Nem a parlamentben kell a politikát 
megcsinálni, de az életben s ha eljő az idő, 
hogy a képviselőket nem a pénz, se a nyo­
más viszi be a parlamantbe, hanem a nép 
bizalma, akkor remélhető lesz, hogy felvirrad.

De Istenem . . . Mikor lesz az ?

Hubert Hedwig és Társa

KÖNYVKERESKEDÉS
Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszterél/tatárokban, 
irodai brrrndrzrsek, üzleti könyvekben.
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Boldog város Brassó.
mert fel van szerelve mindenféle modern és 
uj intézménnyel. A bölcs városi képvise­
let gondoskodik arról, hogy polgárai jó, 
igazságos, és hasznos szabályrendeletek ke­
retében boldogan élhessenek, mert a meg­
hozott szabályrendeletek megtartására és 
alkalmazására őket nem kötelezi. ,

A boldogság igy teljes. Boldogságtól 
kipirult arccal ülhetnek be az urak és höl­
gyek a kor igényeinek teljesen megfelelő ká­
véházakba, hogy délutáni kávéjukat elfo­
gyaszthassák és családiasán, jól mulassanak.

Eddig a dolog rendben lenne, csak egy 
baj van, s ez az, hogy a családok kávéházi 
boldogságán csorba ne essék, magukkal hoz­
zák a modern család minden reménységét, a 
kis ölbeli ebeket is. Mi sem természetesebb, 
hogy a hol kis ebek vannak, ott bizony gyak­
ran megfordulnak a nagyobb kutyák is. Van 
is nagy mulatság ilyenkor a kávéházakban, 
mert mig az urak és hölgyek társalognak 
és mulatnak, azalatt a kutyácskák is el el 
szórakoznak a maguk módja szerint. Azonban 
nem mondható, hogy nem viselik magukat 
ezen állatkák illedelmesen, mert a békésen 
újságot olvasó vendéget, ha kell, még is csak 
tisztelik. Szóval, ha betekintenénk a kávéhá­
zakba, úgy könnyen megállapithatnók, hogy 
már annyira jutottunk, hogy a kávéházak az 
előkelő kutyák találkozó helye.

Ilyen állapoton már egyszer segíteni le­
hetne. Ha már a kávés a vendégei kedvéért 
megtűri ezt az állapotot, nem szabadna meg­
tűrnie a rendőrségnek, mert akárhogy is a 
kávéház oly nyilvános hely, hová a rend 
fentartásáért a rendőrség is betekinthetne.

Úgy tudjuk, vannak is büntető határo­
zatok arra, hogy vendéglőkbe, kávéházakba 
kutyákat bevinni tilos, ezen szabályrendelet 
nem csak a szegény emberek kutyáira, hanem 
a nagy urak ölbeli ebeire is szól.

Elvárjuk az illetékes hatóságoktól, hogy 
a szabályrendeletnek érvényt szereznek.

flz államvasuti rendőri kiren­
deltség vendége.

Brassó okt. 4.
(Saj. tud.) Érdekes vendége volt a teg­

nap este fél 7 óra tájban a máv. rendőri ki- 
rendeltségnek.

Összevissza zúzott, véres fejjel, tele 
sebekkel egy férfi állított be az örszobába s 
ott előadta, hogy ifj. Soós-Pál Györgynek 
hívják, keresztvári gazdálkodó.

Brassóban volt vásáron, s midőn sze­
kerével a Vasut-utca végében levő Mátyás 
féle termény raktár közelébe ért, két fiatalember 
levette a szekérről s lapáttal véresre verték.
A rendőrség ama kérdésére, hogy miért tét- I 
ték ezt, előadta hogy azért, mivel nekik haj­
tott a szekerével.

A rendőrség a sebeit bekötözve azon- 
nal nyomozáshoz fogott, azonban csakhamar 
kiderült, hogy Soós-Pál György niegtámad- 
tatása csak mese, mit a keresztvári atyafi 
alkohol itatott agya talált ki.

Soós-Pál ugyanis a kelleténél többet 
„vásárolt“ az itókából s részeg fővel megin­
dult hazafelé. Szemtanuk állítása szerint a 
szekeréről leesett s úgy törte össze magát.

A rendőrség visszatérve a nyomozás 
megejtése után jobban megfigyelte a mese­
szerzőt s ekkor megállapították, hogy Soós- 
Pál uram teljesen be van rúgva.

Brassói U I f a P
Sz. 530—1913.

Meghívó.
Kegyelmes főpásztorunknak f. évi szept. 

hó 24-én kelt 6690 sz. rendelete alapján van 
szerencsém a brassói r. k. egyházközség 
tagjait a f. évi október ho 12-én (vasárnap) 
d. e 1 A2 orakor az elemi fiúiskola rajzter­
mében tartandó

statusgyülési képviselő-választó
közgyűlésére

tisztelettel meghívni.
Választó minden r. katli. egyházközségi

tag. —

Brassó, 1913. szept. hó 28-án.

meisel József,
([). H.) apát, főesp. plébános,

egyházközségi elnök.

Román
katonaszökevények 

Brassóban és vidékén.
Itt akarnak letelepedni.

A belügyminiszter ur figyelmébe.

Nap-nap mellett szinte feltűnően ide­
gen arcokat látunk úgy városunkban, mint 
vidéken. Az első pillanatra fel sem tűnnék 
ez Brassóban, hol oly óriási és ellenőrizhe­
tetlen az idegenforgalom.

Mégis feltűnővé tette az idegen arcokat 
viselkedésük s ellesett törekvéseik. Ezen ide­
gen arcok nagy része — mint biztos forrás­
ból kellő utánjárással értesültünk — romá­
niai katonaszökevények, kik, ugylátszik, mert 
még nincs minden rendben Romániában, 
minket szerettek meg s hozzánk jönnek. 
Ebben magában még alig volna valami, de 
komplikálja az esetet az a körülmény, hogy 
ezek a katonaszökevény oláhok itt nálunk 
akarnak megtelepedni s ez már külön el­
döntés alá esik.

Pozitív helyről nyert értesüléseink alap­
ján közölhetjük, hogy utóbbi időben Romá­
niából igen sok oláh nemzetiségű katona- 
szökevény jött át, kik itt akarnak megtele­
pedni.

Már magában ez eljárás is kifogásol­
ható s a rendőrségünknek ajánljuk a legszi­
gorúbb ellenőrzést ebben a tekintetben.

De veszedelmesnek tartjuk az oláh in­
váziót nemzeti szempontból elsősorban. Az 
oláhok Erdélyben ma gazdaságilag a leg­
jobban szituáltak. Gazdasági szempontból 
örvendetesnek tarthatnék e tényt, ha nem 
tudnók azt, hogy az oláhok részére ezt a 
kedvező szituációt külföldi oláh bankok te­
remtették s igy voltaképpen nem Magyar- 
országnak, de Romániának a javára dolgoz­
nak. —

Ismeretes továbbá az a szinte érthetet- 
I lenül merész hang, mellyel oiáhaink Ma­

gyarországon az urat játszszák s itt, hol ne­
kik minden szabad, még elnyomásról simák 
s jajgatnak, miközben a legvakmeröbb módon 
támadnak a magyar állameszme ellen.

Torkig vagyunk velük s nemzeti ér­
dekeink kívánják, hogy minden ilyfajta invá­
ziónak kezdetben ellene álljunk, mert semmi 
szükségünk rájuk s mindennemű betolako­
dásuk a magyarságot kényszeríti arra, hogy 
vándorbotot vegyen a kezébe.

Azért sürgős belügyminiszteri intézke­
dést kérünk ez invázió meggátlására s ugyan­
akkor a rendőrségünk legerélyesebb figyel­
mét, nehogy a becsempészett idegenek le- 

1 gyének úrrá felettünk.
Más országban ezt kellő időben észre­

veszik s tiltakoznak ellene, legyünk már egy­
szer mi is résen, hisz úgyis túl vagyunk már 
a tizenkettedik órán s igazán bevállik raj­
tunk az a régi közmondás : Fogadd be az 
oláht, házadból is kiver.

Úgy a belügyminiszter ur, mint az il­
letékes hatóságok és rendőrségünk erélyes 
intézkedését kérjük és elvárjuk ez ügyben.

(No.)

íégzetes vadászat.
Medve helyett meglőtte szomszédját.

Kézdivásárhely, okt. 3.

(Saj. tud.) Véresen, teljesen összeron­
csolt tagokkal szállították be az itteni kór­
házba a szomszédos Sepsimagyaros község­
ből Rács Zátyi oda való földművest.

Az eset részletei a következők : Sep­
simagyaros határában a vaddisznók és med­
vék napok óta iszonyú garázdálkodást vit­
tek véghez a kukoricásokban.

Arnuc János odavaló földműves is a 
tegnapelőtt fegyverrel kezében elhelyezkedett 
kukoricása végében, várva, hogy már napok 
óta arra járó medvék vagy vaddisznók vala­
melyikét lelőjje. Úgy éjféltájban hirtelen kö­
rülbelül 10. méternyire tőle megmozdult a 
kukuricás, s Arnuc csakhamar egy fekete tö­
meget pillantott meg. Arcához emelve sö­
rétre töltött fegyverét az alaktalan tömegre 
lőtt.

Vérfagyasztó sikoltás volt a válasz a 
lövésre. Megrémülve szaladt oda Arnuc s 
akkor látta, hogy szomszédját Rács Zátyit 
lőtte meg.

A lövedék Rács mindkét lábát teljesen 
összeroncsolta.

A nagy vérvesztés miatt a szerencsét­
len ember állapota válságos.

Arnuc ellen a vizsgálat megindult.

Október 6. Brassóban.
A Brassói Egységes Magyar Párt az 

1849. október 6-iki események emlékére f. 
évi október hó 6-án, hétfőn délután 5 órakor 
a volt Nr. 1. szálló nagytermében hazafias 
ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Nyitány. Játszsza Dick Gyuri nép­

zenekara.
2. Megnyitó beszéd. Tartja Szele 

Béla dr. ügyvéd, az Egységes Magyar Párt 
alelnöke.

3. Hymnusz. Énekli a Brassói Magyar 
Dalárda.

4. Ünnepi beszédet mond Kendeffy 
Ödön dr. ügyvéd.

5. Alkalmi dal. Énekli a Brassói Ma­
gyar Dalárda.

6. Kossuth-nóták. Játszsza Dick Gyuri 
népzenekara.

Helyárak: Erkély ülés 60 fill- Földszinti 
ülőhely a két első sorban 60 fill, a további 
sorokban 40 fill. Állóhely 20 fill.
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MAPIHIREK
Tempora mutantur.

Az idők változnak ... Így tartja ezt a 
régi latin közmondás ... s ez a min­
dennapi életnek is a tapasztalata . . . 
Változik . . . fejlődik . . . tökéletesül 
minden ... Jó pár évtized előtt nagy­
atyáink . . . rozoga delizsáncon tették 
meg az utat innen . . . amoda . . . 
vagy úri csézák ostorpattogtatásától volt 
hangos a mező . . . vagy falvak nemesi 
udvarháza ... s ma a gyorsvonat első 
osztályán plaidekbe burkolva tesszük 
meg . . . rövid órák alatt a legnagyobb 
utat . . .

A repülőgép . . . kinematograf . . . 
villamosság . . . s a technika ezer já- 
téku fejlődésének korát éljük . . . Szinte 
elszédül az ember . . . saját eszének ... 
gondolatának csodálatában ... ha a 
kultúra gyors fejlődését szemléli . . . 
Szinte leborul az ember . . . önmagá­
nak . . . eszének . . . tudásának bál­
ványképe előtt . . . Istennek képzeli 
magát . . . öntudatának kulturált fejlő­
désében . . . mert naggyá lett ... az 
ember . . .

Naggyá . . . kin áldássá lett ... a 
paradicsomi átok . . . verejtékeddel ke­
resd kenyered . . . mert im a verejték 
közben úrrá lett az ember a természet 
. . . s annak elemei felett . . .

A gőgös embernek erre csak egy 
szava van ... a régi közmondás . . . 
tempóra mutantur . . . változnak az 
idők . . .

És mégis ... az ember eszének kul­
túrájában . . . fejlődésének szinte túl- . 
merész szárnyalásaiban . . . olyannyira 
ember maradt ... a nagy és mégis ki­
csiny ... az erős és mégis gyenge... 
a bátorságában is sokszor oly gyáva... 
a fejlődésében is sokszor oly visszama­
radt . . . ember . . .

Bámuljuk . . . megcsodáljuk az em­
beri ész munkájának remekeit . . . 
pezsgővé lesz vérünk . . . egy repülő 
gép merész hullámzásán s ott gyönyör­
ködünk a festett vásznak képein a tech­
nika egyre tökéletesülö fejlődésében . . .

És mégis ... Ott . . . akkor . . . 
mikor legnagyobbnak látjuk az embert 
. . . mikor szárnyalásában majd az ege­
ket érinti karjával . . . kell éreznie . . . 
hogy ember . . . csak ember . . .

Nagy . . . mindennél nagyobb . . . 
mit körülötte lát . . . nagy ... mert igá­
jába hajtotta ... mi keze alá esik . . . 
de mégis csak ember . . .

Az eget kutatja át eszével . , . a 
csillagok közt kering ... s túl hatol a 
légkörön ... de csak mindig ... az 
esze ... A szive ... az érzései . . . 
a lelke lennmaradtak ... a földhöz ta­
padtak . . .

Láttunk a világban hatalmas törek­
véseket . . . érzünk a szellemi világban 
uj áramlatokat ... az eszmék harca 
dúl a lelkek világában . . . Érzi az em­
ber . . . hogy naggyá lehetne . . . hall­
hatatlanságról álmodik . . . örök életre 
vágyik . . . s mégis sokszor ifjú kor­
ban már érzi a lelki öregség terhét . . .

Miért van ez . . . hogyan van ez ?
Ki ismeri az emberi szív titkát . . . ? 
Csak az ... ki alkotta azt . . .

S mikor ezt érezzük . . . nagysá­
gunkban kicsinységünket . . . erőnkben 
a gyengeséget . . . jusson eszünkbe... 
az embert naggyá teheti az ész kultú­
rája ... de a nagyság értékét csak a 
szív ... a lélek kultúrája adja meg. ..

És ez az, miben mi emberek . . . 
oly kicsinyek vagyunk ... ( )

Istentisztelet sorrendje a r. k. plébánia 
templomban f. hó 5-én — Pünkösd utáni 
XXII. vasárnapon a következő: reggel (i, 7, 
8, 9 és fél 12 órakor csendes szent mise. 
10 órakor magyar szent beszéd, mely után 
énekes mise. Délután 5 órakor szent óra.

231. szám.
Ezüstlakodalom. Kuhnert Ferenc brassói 

polgártársunk, reszelővágómester és neje, 
szül. Sander Ottilia f. hó 2-án ülték meg 
szűk családi körben házasságuknak negyed- 
százados évfordulóját. Ismerősei és jóbará­
tai ez alkalommal számosán, részint szemé­
lyesen, részint írásban halmozták el jó kivá- 
nataikkal.

Mária-társulati tagok figyelmébe. A Má-
ria-társulat, holnap, vasárnap délután 4 óra­
kor a r. k. főelemi fiúiskola rajztermében ren­
des havi sorsolási gyűlést tart, melyre a ta­
gok pontos megjelenését ez utón is kéri az 
elnökség.

Halálozás. Szabó Sándorné szül. Mol­
nár Mária f. hó 4-én életének 25-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. 
hó 6-án hétfőn délután 3 órakor lesz Erzsé­
bet utca 24. sz. a. gyászházból a reformá­
tus temetőben.

Felhívás a Brassói Szekelytársaság tag­
jaihoz. A Br. egységes magyarpárt elnöksége 
fölkérte a Brassói Székelytársaság elnökségét, 
hogy az általa f. hó 6.-án rendezendő ke- 
gyeletes nemzeti ünnepélyen testületileg ve­
gyen részt a társaság is. Ez alapon felkérjük 
a Brassói Székely társaság tagjait, hogy a f. 
hó 6.-án d. u. 5 órakor a volt No. 1. szál­
loda nagytermében rendezendő nemzeti ünne­
pélyen résztvenni szíveskedjenek. Az elnök­
ség.

A Brassói Magyar Dalárda tagjai figyel­
mébe. A Brassói Magyar Dalárda elnöksége 
ezúton is kéri tagjait, hogy hétfőn, október 
hó 6-án d. u. 4 órakor a próbahelyiségben 
teljes számban jelenjenek meg.

Az Árpád-szobor megkoszorúzása. Ma
délelőtt — mint értesülünk — a hosszufa- 
lusi polgári leány- és fiúiskola rándult fel az 
Árpád-szoborhoz s koszoruzták meg hazafias 
ünnepség keretében.

Szerencsétlenség a Mávnál. Tegnap 
délután súlyos baleset érte Simon Ferencz 
máv. géplakatos, Hosszu-utcai lakost, tola­
tás közben a brassói máv. pályaudvaron. 
Simon Ferencz Balog Mihály géplakatossal 
a kocsi ütköző rudját akarta behelyezni. E 
pillanatban újabb 3 kocsit löktek a kocsihoz 
s a szerencsétlen Simon Ferenc a két ütköző 
közé került. A kocsi ütközői Simon bordáit 
törte be s ezenkívül súlyos belső sérüléseket 
okozott. A baleset után Simont rögtön a 
közkórházba szállították. Orvosi vélemény 
szerint sérülése életveszélyes.

Újabb koleramegbetegedések Kolozsvárt.
Eddig nyolc esetben konstatálták a pozitív 
kolerát s csodálatoskép mind a nyolc eset 
olyan enyhe lefolyású volt, hogyha a bakte- 
rológiai intézet nem állapította volna meg fel­
tétlen bizonyossággal, az ázsiai kolera 
baktériumnak jelenlétét, egyszerű gyomor­
rontásnak lehetett volna nyilvánítani. Az orvo­
sok nagy lelkiismeretességgel és buzgalommal 
igyekeztek a járvány okát kipuhatolni s sike­
rült is. Megállapítást nyert, hogy a kolerát 
Noeff, Bulgáriából visszatért kertész terjesztette 
el. Noeffet visszatértekor ugyan 5 napi meg­
figyelés alá vették, de a koleratüneteket nem 
tapasztalták rajta. Most újabban megvizsgál­
ták s konstatálták, hogy Noeff bacillushor- 
dozó. Ma délután 3 újabb megbetegedést je­
lentettek be, még pedig Sajgó Ilona cseléd­
leányon, Sütő Irén szobaleányon és Bárány 
Eszter munkásleányon tapasztaltak kolera- 
gyanús tüneteket. Mindhármukat a járvány­
kórházba szállították.

Telefon Bukarest—Becs között. Buka­
restből Írják : A Bukarest—Bécs között épí­
tett közvetlen telefon vonalat tegnap adták 
át a közforgalomnak.

Merkur mozgó az Europa szálloda nagy­
termében holnap, szombat és vasárnapi fél 4, 
6 és 8 órakor tartja legközelebbi előadásait 
a következő érdekes műsorral : Berlin szép­
ségei, látványos; Ez is egy kérő, humoros ; 
Titokzatos pince, dráma 2 felvonásban; Loló 
és a majom, humoros ; Richmond vár titka, 
nagy detektivdráma 3 felvonásban és egy 

I előjátékban ; Pali cipősarka, humoros.

B R A S SÓI U J L A P

Elveszett kötvény. A brassói kir. törvény­
szék Sánta Márton brassói lakos kérelme kö­
vetkeztében a cs. és kir. szabadalmazott Gi­
zella kölcsönös élet- és hozomány biztositó 
intézetnél Bécsben 1897 május hó 18-án 
tőkésített és 1913 év junius hó 1-én 189 K. 
46 fillérei esedékes, melyben szerződő fél 
gyanánt Sánta Márton, kedvezményezett gya­
nánt Sánta Vilma szerepel és állítólag elve­
szett biztosítási kötvény megsemmisítése iránt 
az eljárást folyamatba tette.

Öngyilkos főhadnagy. Szegedről írják : 
Weltner Árpád 5-ik huszárezred hadnagya 
tegnap éjjel Szegeden egy máv. főtisztviselő 
leányának szerenádott adott. Afeletti bánatá­
ban, hogy a leány vitágoságot nem gyújtott 
s igy a szerenádot el nem fogadta, browning­
jával mellbe lőtte magát. Állapota súlyos.

Táviratok.
Budapest, okt. 4.

Skerlec Pajechevich társaságában meg­
jelent a munkapártban, hol felépülése alkal­
mából zajosan ünnepelték. Skerlec teljes 
felgyógyulásáig a szanatóriumban marad.

A bécsi távirati iroda budapesti ka- 
tholikus körökből egy levelet közöl, mely jelzi, 
hogy Zichy és Rakovszky a tornyai értekez­
letről távol maradtak s ez annak a jele, hogy 
a néppárt a szövetkezet ellenzékből kilép.

Tény, hogy kath. körökből a néppár­
tot többször támadták meg távol maradásá­
ért, mert ezzel a kath. érdekeknek ártottak.

A belügyminisztérium 16 újabb kolera 
esetet jelent.

A kisgazdapárt úgy határozott, hogy a 
parlamentben megjelenik, mert választói kö­
vetelik. A függetlenségi párt Polonyi felfogá­
sát osztja s általában azt hiszik, hogy a 
függetlenségi párt ismét megjelenik az ülé­
seken.

Bécs, okt. 4.
Pasic Berchtolddal szemben hangsúlyoz­

za, hogy Szerbia egyáltalán nem akar a lon­
doni határozattal szembeszállani s azt tel­
jességében respektálja, viszont Albániával 
szemben védenie kellett érdekeit. Flangsu- 
lyozza továbbá, hogy Szerbia a legbarátsá­
gosabb érzéssel van a Monarchiával szem­
ben. Pasic nyilatkozata mindenütt megnyug­
vást keltett.

A minisztertanács 4 órától esti. 11-ig 
tartott. 1914-re megállapították a közös bud- 
getet s ugyancsak az ezzel összefüggő kér­
déseket. A delegációk megkezdésének idejét 
még nem állapították meg, de a közös de­
legáció ülései körülbelül novemberben lesz­
nek. Tisza, Teleszky és Hazay Budapestre 
hazautaztak.

Október 26-án lesz a Schwarzenberg- 
szobor előtt az 1813. évi esemény emlék­
ünnepe, melyen a király is jelen lesz.

A Neue Freie Presse jelenti, hogy 
Fürstenberg bukaresti követet Madridba kül­
dik. Utódja Bukarestben Ugrón lesz.

Szófia, okt. 4.
Flolnap belügyi kérdésekről koronata­

nács lesz, melyben szóba kerül a szobranje 
feloszlatása s az uj választások. A király va­
sárnap külföldre utazik. Nem igaz, hogy 
Bulgáriában elrendelték a mozgósítást.

Belgrád, okt. 4.
A tüzérség egyrészét mozgósították. A 

csapatokat az üszkübi katonai kormányzó 
alá rendelték. A szerb csapatok megtörték az 
albánok ellenállását, kik aztán elmenekültek. 
Az albán felkelés végét járja. A szerbek dé- 

I len teljes rendet teremtettek.



6. oldal.

Apolló Bioszkop*
Szombat és vasárnap, október 4. és 5-én : 

jVrtf/#/ 9 felróná SOS sláger-es­
tély. Nordisk és Gaumont rt- 
lághirü ggát ak ma reszt al­

kotásaiból.
M V S O R:

Eclair mozgófénykép újság ak­
tualitások.
A gazember.

Főúri dráma 4 felvonásban. Gaumont 
párisi gyár remekműve.

Általános örökös.
Vígjáték Costello világhírű mű vészszel
a főszerepben.

A fekete halál.
Modern Nordisk dráma a dzsungel me­
lyén 5 felvonásban.

Ágoston első fellépte.
Humoros kép.

nugátokul a Tanítók Fürdője.
A hazai tanítóság olcsó árszabásu tár­

sadalmi gyógyfürdője, üdülő- és nyaralóhelye 
szervezése érdekében indított, s úgy a tanító­
ság, mint általában a nagy közönség részéről 
a legmelegebb pártfogásban részesített moz­
galom, mint illetékes helyről értesülünk, igen 
szép eredménnyel, befejezés előtt áll, ameny- 
nyiben az ezen intézményt létesítő; Tanítók 
Fürdője Részvénytársaság ez évi december 
hó 27-én, minden kétséget kizárólag megala­
kul.

Biztosítják a sikert egyrészről az eddigi 
részvényjegyzések tekintélyes száma, másfelől 
a megvételre és további kiépítésre kijelölt 
székelyudvarhelyi Szejke Fürdő eladó tulaj­
donosaival létrejött azon megegyezés, hogy 
a fürdő vételáráig esetleg még fenmaradó 
részvényeket eladók le fogják jegyezni és 
hogy jogot adnak továbbá a 45 holdnyi für­
dői területből, örök áron eladandó 100—200 
négyszögletes villatelkekre való parcellázásra. 
A 26 koronába kerülő, és 2 koronás havi 
részletben is, az Udvarhelymegyei Takarék- 
pénztárba Székelyudvarhely fizethető rész­
vényekből még jegyezhet, nemkülönben a 
villatelkekböl is foglalhat le bárki tetszése 
szerinti mennyiséget Gyerkes Mihály igazgató 
tanítónál Székelyudvarhely, vagy a szerkesz­
tőségünkben. A R. T. által kiadott újabb fel­
hívás a következőket mondja a többek 
közt:

Ajánljuk ezen értékes, társadalmi moz­
galmat, mely követendő példaadás a többi 
fürdőink fejlesztésére is, úgy a hazai össz- 
tanitóságnak, mint a más foglalkozású kör­
ben dolgozó nagy közönség minden egyes 
tagjának, testületeknek, helyi alakulatoknak 
meleg pártfogásába, mielőbb megnyilvánuló 
élénk támogatásába.

Máinasi Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt 1
Kutkezelőség: BRASSÓ.
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231. szám.

Panaszkodnak az iparosok.

Nincs munka!
A legutóbbi pénzkrizist legjobban a 

kereskedők érezték meg. Még sohasem volt 
annyi bukás évtizedek óta, mint az ominózus 
1913. évben. Amelyik kereskedő ezt az idő­
szakot szerencsésen, veszély nélkül túlélte, 
az bebizonyította, hogy valóban életképes.

Az utolsó időben a kereskedők már 
felhagytak a panaszkodással. Az életreképe- 
sek helyzete megenyhült, a válság elmúlt a 
fejük felül és lassan-lassan kereskedelmi 
szempontból visszatér minden a régi, rendes 
mederbe.

A pénzkrizis azonban gazdasági téren 
még mindig erősen érezteti hatását. A köl­
csönügyletek lebonyolítása sok nehézségbe 
ütközik, illetve alig-alig történik. És e körül­
mény nyomása alatt egy másik nagy társadal­
mi osztály : az iparosok jajdulnak föl. Nincs 
munka, munkaalkalomra sincs kilátás még 
igen hosszú ideig és ezt az iparosok nagyon 

! megszenvedik.
Ők ugyan nem buknak meg, hanem 

ami még rosszabb, rettenetes ínségnek néz­
nek eléje.

Panaszkodnak a brassói iparosok is. És 
hogy az ipar melyik ágának gyakorlói pa­
naszkodnak a legjobban, ezt vajmi nehéz 
eldönteni. Panaszkodik minden iparos, aki 
csak él.

Az egyének és az összesség gazdasági 
politikája stagnál, a kivitel pedig ezzel kap­
csolatban nemcsak, hogy pang, hanem egye­
nest holtpontra jutott. Ma, amikor az embe­
rek ruházkodása a minimumra kell, hogy 
szorítkozzék, ma, midőn az úgynevezett jó­
módunknak is csínján kell bánniok min­
den fillérrel: senkisem gondol a gazdasági 
vállakózásokra.

Nincs építkezés, mely az ipar többféle 
nemének munkát adna. Ami építkezés van, 
abból nem élhetnek meg az összes iparosok.

Ilyen szorongatott helyzetben a hatósá­
goknak kellene az. iparosok segítsé­
gére sietni s nekik munkaalkalmat nyúj­
tani. Jól tenné a város is, ha szükségmun­
káról gondoskodnék az iparosok számára.

Az iparosok most még csak panasz­
kodnak, de remélnek segítséget.

Ha ezen a szomorú állapoton azonban 
nem történik enyhítés, télire az iparosok, 
mert még csak javítási munka is alig akad, 
a legnagyobb Ínségnek néznek elébe és olyan 
nyomorúság, szegénység lesz, hogy az egész 
ország megborzad tőle.

1.890—1913. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1831. évi 
LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XL1. t.-c. '9. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Fh. 406—2. 
számú végzése következtében Schiicz V. fiai brassói 
cég javára 93 korona 40 fillér s jár. erejéig 1913. 
évi július hó 5-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 650 koronára becsült következő 
ingóságok, ti. in. : zongora nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi Fh. 406—3. számú végzése folytán 98 K. 
40 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi julius hó I. 
napjától járó 5 százalék kamatai, és eddig összesen 
11 K. 96 í.-ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Brassóban, Katalin-u. 11. sz. a. leendő megtar­
tására 1913. okt hó 8-ik napjának d. e. 10 ó. határidőül 
kitüzetikés ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi I.X. t.-c. 107. es 108. §-ai értelmében 

i készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi szept. hó 24. napján.
KALMÁR IGNÁC, kir. bir. végrehajtó.

I
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Dp. depner-féle

SZANATÓRIUM
HIRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. —

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

r DEPHER OILMDS.
Telefon 507. ■

Za y Jenő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

oooooooooooooooo
o HEDWIG HUBERT o

o 
o

Q ixuiusior-u. 40. I eicrun sz. ouu. q

OOOOOOOOOOOOOOOO

virágterme.
BRASSÓ,

Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500.

Egy használt

Pianino és egy 
Schweighofer- 

zongora
eladó Kolostor-utca 28. sz. I. emelet.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futú-szönyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllőstj Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Von Bergmann & Co. Cetschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Serestet Béla
úri- és női cipész

Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, 
a mai kor legkényesebb igényeinek megfele­
lően. Készít fájós lábakra pontosan mérték 
szerinti lábbelit. Orthopädiai munkákat úgy 
újakat, mint javításokat a legnagyobb pon- 
:—: tossággal, szolid árak mellett. :—:
Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

[OE

aját érdeke kívánja, hogy e hirdetést elolvassa, mert
alkalma nyílik szuksrf/letét bámulaton 
------- olcsó árak mellett beszerezni. — —
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98 filléres áruk:
pár női harisnya .... 
pár férfi „ ....
pár gyermek harisnya . . .
női mellény, díszes . . .
pár azsour harisnya . . .

1 pár baba cipő .....................
2 selyem nyakkendő ....
3 férfi gallér................................
3 pár kézelő................................
1 gyapjú fejkendő.....................
2 drb. mosó delén kendő . .
I flotir vagy len törülköző . .

Újdonságok folytonos érkezése.

98
98
98
98
98
98
98
98
98
98
98
98

1.98 filléres áruk:
l drb. női Madepelan ing - -
l „ bugyogó - -
l „ fehér alsó szoknya - -
l „ női blúz ------
l előtt vállas kötény - - - -
l női ridikül ------
l gyermekcipő ------
l gyermek köntös - - - - - 
l férfi díszes lábravaló - - - 
lO drb. zsebkendő (férfi, v. női) 
3 drb. fiú kötény - - - - -
l előtt alsó szoknya - - - -
6 személyes abrosz 6 szervéttel - 
l ágyteritő -------

Nem tetsző árut visszacserélek.

1.98 
l .98 
l .98 
l .98 
1.98 
l .98 
l .98 
1.98 
1.98 
1.98 
1.98 
1.98 
1.98 
1.98

Különfélék:
1 női divatos Sál - - - - - 2.98 
1 női pongyola ----- 3.98
1 férfi zafír ing ----- 2.98
1 díszes háló ing ----- 2.98
1 szövet ablak-függöny - - - 2.98 
1 lüszter alsó szoknya - - - 3.98 
1 szövet alj ------ 3.98
1 hímzett női ing - - - - 2.68

Czen kívül még több fel nem 
sorolt cikkekből nagy választék.

Újdonságok folytonos érkezése.

BRSSSÓI VERSEtlYÁRUHÁZ HAM-UTCA 35. SZÓM ALATT.
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Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szendersky-féie Patrut lentov reparator tisztitó szernek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.

p Ljzaoi—aoi—jo c=
5 Bernwieser Károly
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per fogászati műterme. ■tI
•
•
•

n
J Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

|| Műterem modern fogpótlásokra.
Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko­

ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.



M
N

Lázár Mór
Weisz-Tiiihály-u. 3.
órás És aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- És Éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min- 
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihálv-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Béligyömölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
' Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

í Ajánlható cégek Brassóban: J
cíH«c»=iiAb • Kávéházak.Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

lordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
i Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Kata!in-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hortobágyi Lipót
fűszer-, csemege- és veygeskereskedése

Brassó, Kut-utca 8. sz.
Szolid kiszolgálás mellett kapható : cukor, kávé, fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. —■ Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a leg jutányosabb árakon. — Különleges 
készítője kovászos és ecetes uborkának és orvait 
káposztának, melyekből mindenkor raktárt tart. iBlfifon 4aU,

Balázs H.
férfiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállal tátik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fŰZÖ-ŰZiüt:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Úrás És Ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

flegyeskereskedések .
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Festék-kereskedÉsek :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

BázfelszerelÉsi cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4 Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és jiarafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépck. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók:
Bcnigal Sándor,

Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Köszörűs És késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusiiok 
árengedményben részesülnek.

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió 
konyha, kitűnő italok, kőbányai es 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon ki­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, dinerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegz és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevéi-szárazbe- 
lyegző készülékek gyártója Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mih ily-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


